



守护“舌尖上的安全”从公筷公勺开始 平湖“小餐桌”带动“大文明”

■记者 李雨婷
通讯员 赵泽曦

加一双公筷,多一分文明;添一把公勺,享一分安心。在疫情防控常态化下,为推进“文明餐桌”行动,我市大力开展了“公筷公勺”行动,在全市餐饮行业、市民居家用餐中大力倡导使用公筷公勺,以“小餐桌”带动“大文明”,进一步引导广大市民养成讲文明、讲卫生、讲科学的健康生活方式,全力构筑市民“舌尖上的安全防线”。

部门联动 标准先行

“星级酒店、餐饮饭店、机关企事业单位、文明单位食堂要在每道菜品(点心、主食)餐盘内摆放一双公筷或一把公勺,或将公筷公勺置于餐盘右侧的托架上。”“公筷公勺

应明显不同于个人筷勺,公筷长度应比个人筷长3至5厘米,公勺长度应大于20厘米。”……有标准、有规范,上月我市开启了在全市大力展开“公筷公勺”行动的文明保卫战,市创建办、文明办、商务局、市场监管局、文旅局等多部门联合发布通知,并公布了《平湖市“公筷公勺”推广使用标准》,吹响“文明餐桌”行动的集结号。

“每个部门都明确职责分工、落实责任,我们通过在机关企事业单位食堂、重点餐饮企业、农村家宴中心、农家乐及文明家庭开展示范,力争通过4个月的努力,到8月底,实现在全市所有星级酒店、10桌以上餐馆饭店及机关企事业单位食堂、文明单位食堂、农家乐、民宿、农村家宴中心实现公筷公勺宣传率

100%、配备率100%。”市创建办相关负责人说。

宣传覆盖 文艺助力

“自家格双筷,嘴巴里含含,同依夹块五花肉……嗝嗝……我是勿吃既礼貌,吃吃泛淘淘……”内容通俗易懂,唱调朗朗上口,一曲由中国曲艺家协会会员、平湖市文化馆故事队队长、平湖市戏曲家协会顾问徐鲍培创作的钹子书《公筷公勺用得对》用平湖特有的地方传统曲艺形式,唱出了我市正大力倡导的公筷公勺用餐新风尚。

共食合餐是国人千百年来

的饮食习惯,改变习惯要先从观念改起。为让使用公筷公勺的理念深入人心,我市大打宣传牌,不少文艺爱好者都自编自导自演了有关倡导使用公筷公勺的文艺作品,以文艺的力量唱响文明新风。钟埭街道与平湖技师学院的师生一起编排了舞蹈《公筷舞》,曹桥街道乡贤绘制了生动鲜活的“公筷公勺”农民画;上海世外经开实验小学的小朋友们编排了情景剧《食尚有爱》……这些文艺作品或通过精心制作成的小视频,在朋友圈广泛传播;或走上了社区等文艺活动的舞台。——下转 C2版

再掀爱国卫生运动热潮 高分争创全国文明城市

浙沪龙舟赛 竞渡勇向前

■记者 华婷婷 摄影 王强

本报讯 劈波斩浪、锣鼓喧天,东湖处洋溢浓浓的端午氛围。6月27日下午,2020中国·平湖浙沪龙舟邀请赛在美丽的东湖举行,市领导仲旭东、胡水良、石云良、蔡国平、许静,嘉兴市委宣传部相关领导出席,并共同为龙舟点睛。

龙舟竞渡早已成为中华文明的传承载体,时隔11年,平湖再次举办龙舟赛。今年不仅有平湖本土的选手,还有来自上海金山区的选手参赛。鸣锣开赛之后,来自平湖各镇街道以及上海金山区的队伍在东湖同场竞技,展开速度与激情的对决。一声令下,瞬间点燃整个东湖。湖面上,鼓声隆隆,船桨齐舞;航道上,参赛队的龙舟如离弦之箭,在湖面上划出一道道强劲波浪;岸上,不少市民冒雨前来驻足观看。即便天空下着雨,但丝毫没有影响队员们的热情和斗志。

“嘿!嘿!嘿……”参赛队员们喊着响亮的号子,齐刷刷地挥动着手臂奋力划桨,只见3条航道上,身着统一服装的参赛选手们伴着鼓



浙沪龙舟赛现场。

点的节奏,一条条龙舟在东湖水上竞渡,大家你追我赶,各显神通,劈波斩浪,争抢头筹。雨滴和汗水早已将衣服浸透,但也阻挡不了队员们奋勇争先的决心。航道过半,比赛进入冲刺,锣鼓声越发激烈,龙舟

你追我赶,船上的队员们个个脚足并劲,用力将船桨击打水面,艘艘龙舟在你追我赶中冲过了终点线。

“这是我们第一次来平湖参加龙舟比赛,这次比赛我们是冲着第二来的,毕竟友谊第一,我们还要跟

平湖的龙舟队交流学习。”上海市金山区山阳镇龙舟队队长胡云说,为了这场邀请赛,队员们训练了一个多月,因为队里的成员来自各行各业,大家只能选择中午和下午下班后的时间集中练习。——下转 C2版

从“最熟悉的陌生人”到“最和睦的好邻居”

当湖走出“党建引领 友邻善治”城市基层治理新模式

■见习记者 金睿敏
通讯员 潘华根

本报讯 近日,我市召开城市基层治理创新实验室首批试验成果推广暨“友邻善治”小区党建模式发布会。当湖街道自2016年入选浙江省首批省级社区治理服务创新实验区以来,围绕“以邻为伴、与邻为善、与邻为友”的友邻善治理念,逐步探索形成了如“人人工作法”“商圈治理”“红色物业”等一系列具有代表性的经验做法和治理品牌,走出了一条具有当湖特色的“党建引领 友邻善治”城市基层治理新模式。

“我们认为鸡毛蒜皮的小事,但

关系到百姓自身,他们就觉得这是件天大的事,因此将群众的操心事、烦心事、揪心事在小区内解决,将矛盾化解在基层始终是我们探索的方向。”当湖街道党委书记王杰说。今年,为进一步适应城市基层治理的新情况、新问题,拓展和深化“党建引领 友邻善治”品牌,当湖街道聚焦居民小区这个城市基层细胞单元,创新推出“友邻善治小区党建”工作模式。

自古以来,中国就是一个“熟人社会”。由“最熟悉的陌生人”变成半熟人,再由半熟人变成熟人,这个过程就需要党员的牵头,党建引领“友邻善治”城市基层治理新模式。

居民。因此党员“戴党徽、亮身份、做表率”,主动带头参与,逐渐形成人人参与、组团服务的新格局。”王杰说。据悉,当湖街道将深化“小区党支部—楼栋党小组—党员联户居民”三级组织体系,一层层推进,一层层深入,推动党的组织和工作在居民小区内有效覆盖。

此外,基本公共服务下沉、社会组织服务下沉、友邻互助服务下沉,三大服务下沉到基层,是推动群众对美好生活的需要在居民小区逐步实现的重要举措。“如今伴随人口老龄化加速,给老旧小区加装电梯已从社会特殊性需要转变为普遍性需求,像我们东湖社区的嘉和花园60岁以上老年人口占比

非常大,有3户人家对既有住宅加装电梯意愿十分强烈,但低层住户有很多顾虑,两者间产生了许多矛盾。因此我们充分发挥由党员牵头的‘东湖好邻居’队伍,深入到楼层,下沉到居民,一家一户上门进行走访做工作,目前有一幢已完成征求意见阶段,电梯施工方案也正在紧锣密鼓地设计中。”东湖社区党委书记张小婷说。

一名党员一面旗帜,一个支部一座堡垒。当湖街道通过党建引领,建强组织体系、搭建议事平台、推动服务下沉等十二大举措,确保党的全面领导融入到小区建设和治理各方面,从而形成“一呼百应”的良好基层治理局面。

新仓举行集中开竣工和签约活动

项目建设迸发“再崛起”强劲活力

■记者 吴振浩
通讯员 倪聪耕 夏圣凯

本报讯 新仓警务中心开工、新仓养老服务中心竣工暨公建民营启动、城市客厅竣工、枫叶路竣工暨“五纵五横”路网全面贯通、康养科技园自动化解决方案平台项目投产……昨天上午,新仓镇举行了2020年二季度项目集中开竣工仪式暨项目集中签约活动,9个项目集中开竣工、12个项目集中签约,为新仓镇打造“全面小康标杆镇”,实现“新仓再崛起”注入新活力。

据了解,此次集中开竣工的9个项目,涉及工业、交通、文化、旅游和城镇建设等多个领域,总投资达4.7亿元;集中签约的12个项目中既有千呼万盼的康养产业项目,也包括了数字经济、重点装备制造、文化创意、农旅开发、人才科技等,总投资

达4.2亿元。同时,新仓1955创新学院一期总部也迎来了交付时刻,平湖蚂蚁培训有限公司正式揭牌,标志着新仓“青创新镇”又迈出了崭新步伐。

当前,新仓派出所、交警中队、专职消防队分属三地、各自为战,由于场地、基础设施等因素限制,难以形成合力,适应新时期新仓向小城市发展的需求,也难以满足“全面小康标杆镇”下人民更好的公共环境保障的需求。为此,作为新仓镇着力推进的重点项目之一的警务中心建设工程孕育而生,将建起一座集派出所、交警中队、专职消防队等多个维稳和应急部门的集中办公应急中心,总建筑面积约26500平方米,地上总建筑面积19000多平方米。

“随着我们的警务中心拔地而起,新仓镇政法机关基础设施条件和执法维稳联动力量上都必将有一

个质的提升,将进一步提高为当地群众服务的能力和水平,也有利于适应新时代消防应急救援的需要,能更有效、更直接服务当地人民群众,确保人民生命财产安全。”新仓镇党委书记张国跃表示,该项目的奠基开工,也标志着全市公安基层基础设施建设又翻开了崭新的一页。

如果说9个项目的开竣工为新仓由小城镇向小城市蜕变提供了新的载体和有力支撑,那么12个项目的集中签约则是为全镇的经济社会发展注入了一针强心剂。“新仓的人文、地理环境都很好,吸引我们在这边置厂。此次签约的项目,主要是从日本进口原材料、特殊钢材,然后

在这边进行加工,运用于电子产品、高科技产业、医疗方面等领域。”大越特殊金属(上海)有限公司副总经理陈品祥说,作为12个集中签约项目之一的“医疗器械、电子领域内的精密材料研发制造项目”,总投资1500万美元,合同外资1000万美元。

“今年是‘十三五’规划的收官之年,是新仓经验65周年,更是新仓打造‘全面小康标杆镇’的交卷之年。举办此次活动,不仅展现了镇党委、政府重抓产业发展、厚植民生福祉的坚定决心和发展追求,也把我镇的‘项目建设提速年’推向一个新的高潮。”张国跃说。

经济创新 追梦一体化 奔向高质量

市领导督查全国文明城市创建和爱国卫生运动工作

■记者 胡佳英

本报讯 昨天下午,市委副书记、市长仲旭东督查全国文明城市创建、爱国卫生运动工作。市委常委、宣传部长蔡国平陪同。

仲旭东来到当湖街道如意社区高照苑、松枫社区鱼池头,督查小区管理情况。这两个小区均是自建房小区,之前通过违建拆除、卫生清理等专项行动,环境面貌有了极大程度的改善,但对标全国文明城市创建精细化要求还存在差距。在这两个小区督查时,仲旭东深入查看房前屋后堆放、公共区域环境以及小区绿化缺损等情况,他指出,要严格落实嘉兴关于开展爱国卫生运动“清”“整”“治”“改”“健”“提”“六字诀”的要求,结合平湖实际,高标准、严要求推进我市全国文明城市创建工作,补齐环境短板、建设品质城市。

随后,仲旭东又来到了建国路隧道工地周边开展督查。建国

路隧道工程的建设,将进一步优化我市路网结构,但推进过程中还存在运输渣土掉落、压损路面等情况。仲旭东强调,围绕“人”这一元素,要压实车辆司机的主体责任,让车辆司机更好地承担起渣土安全运输的责任;围绕“路”这一元素,要谋划运输专线,张贴标志标识,降低对城市其他通行车辆的影响;围绕“车”这一元素,要加强监管,确保车辆在专线上行驶,避免车辆超重现象。

最后,仲旭东又来到了祥中路、三港路等城市道路,督查小区沿街店面门口一些基础设施破损的情况。仲旭东边走边督查,他说,土地出让红线以内、小区沿街店面以外部分的管理,是城市管理的薄弱环节,要落实责任主体,形成业主、物业、社区等齐抓共管的强大合力,确保“有人管”;相关部门、属地街道要加强协商,研究管理办法、形成长效机制,实现既“有人管”又“管得好”,真正让全国文明城市创建无盲区。

市领导调研“污水零直排区”建设工作

■记者 冯思家

本报讯 昨天上午,市委副书记、市长仲旭东带队赴当湖街道调研“污水零直排区”建设及污水统一运维管理工作。副市长戴建忠、沈志凤参加。

市领导一行先后来到市区叔同路餐饮街、解放西路污水管网疏通现场、人民路北侧区块,分别就餐饮行业污水运维、污水主管网运维、污水零直排区建设情况进行实地调研。据了解,当湖街道“污水零直排区”建设区域面积超过25平方公里,涉及生活小区190个,机关企事业单位(包括学校、医院、农贸市场、商贸综合体、六小行业等)204家。目前,已将城区划分成“三片两区”5个区块(即东湖片、城北片、城西片,老城区、南市区),实行项目领办、挂图督战、每月比拼,确保10月底前基本完成创建任务;在污水统一运维管理方面,我市目前建有60座(含地埋式)污水输送泵站,最高纳污能力每日16万吨,累计建成管网910公里,已实现全市二级污水管网全覆盖。2019年污水入网量每日13.52万吨,城区生活污水收集率达96.18%。

仲旭东强调,“污水零直排区”建设是全市深化“五水共治”的重要举措,是全国文明城市创建的基础环节,更是关乎民生的实事项目。各相关部门及创建主体要明确目标,努力把平湖打造成为嘉兴首个“污水零直排区”建设全覆盖县市;要加快推进,全力推进高质量“污水零直排区”工程建设;要注重运维,以一体化和市场化机制来排查养护,要形成合力,加强源头把控和常态化的监管执法,切实提高衔接工作信息化水平,保质保量地完成各项目标。

我市开展反诈宣传系列活动

■见习记者 金睿敏

本报讯 昨天上午,我市举行“全民反诈 你我同行”宣传系列活动启动仪式暨独山港——当湖欢乐骑行活动。市领导蔡国平、钱勇彪、汤洪成出席活动。

活动分两个阶段举行。第一阶段在独山港镇优胜花海反诈主题公园举行。现场,我市众多骑行爱好者身穿统一服装,从独山港出发骑行近20公里到当湖街道八佰伴广场,充当反诈的领跑者,做反诈的宣讲员和传播者。此外,我市首个反诈主题公园——独山港优胜花海反诈主题公园也在现场举行了开园仪式,让群众在欣赏花海美景的同时,零距离接受“反诈”知识的熏陶。第二阶段在当湖街道八佰伴中心舞台广场举行,小品、相声、快板等形式多样的反诈骗节目吸引了众多群众的目光。活动现场设置了12个反诈宣传展位,群众参与反诈知识问答即可获取集赞卡,换取小礼品,通过与群众互动的方式进行反诈知识宣讲。

据了解,为进一步遏制电信网络诈骗犯罪高发态势,营造浓厚的反诈宣传氛围,不断提高广大人民群众防骗意识和识别能力,今年我市已开展打击防范电信网络诈骗项目之一。接下去,市公安局将积极推进“云呼叫”“扫楼式”入户宣传等各类反诈宣传活动,进一步提升全民防骗、识骗能力水平,形成全民反诈新常态。

金平医保“点对点”翻开新篇章

■记者 华婷婷

本报讯 昨天上午,在上海市金山区举行了金平医保“点对点”联网结算协议续签与授牌仪式。进一步推进金平医保“点对点”联网结算工作,持续提升参保群众就医便利化水平。

2017年,作为金平两地医保领域深化合作的重要标志,平湖医保与上海爱尔睛亮眼科医院、复旦大学附属金山医院先后实现“点对点”联网结算,为平湖市民提供了便捷、优质的医疗资源。“点对点”联网结算直接便利了普通百姓,平湖参保人员在金山医院就医,能享受平湖市内医保定点医院同等的就医服务,不再需要跑去服务窗口办理复杂的手续,也不需要自己事先垫付大额的医药费用。

“我儿子在金山上班,总说我们平湖要接轨上海,两年前我就感受到了!平湖和金山可以医保联网结算了,我去金山看眼睛就便利多了。”陈淡华感慨道,“上个月在医生的建议下动了白内障手术,该报销的医疗费医保都能报销,我也没有什么经济上的压力,